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1. OPŠTE INFORMACIJE 

 

 

 

Ovde se obelodanjuje: 

- Pun naziv društva i sedište društva (preduzeća),: Javno komunalno preduzeće 

Komunalac Knić sa P.O. 

- Mesto: Knić 

- Adresa: 34240 Knić 

- Vreme osnivanja,:11.11.1983 godine 

- Vreme trajanja: Neograničeno 

- Šifra delatnosti: 3600 sakupljanje, prečišćavanje i distribucija vode 

- Matični broj: 07329733 

- PIB: 101610884 

- Izvršeno prevođenje u registar privrednih subjekata rešenjem broj: BD 65724/2005 

- Upisan novčani kapital: 10 hiljada dinara 

- Upisan nenovčani kapital: 35773 hiljada dinara 

- Veličina preduzeća: Malo 

- Prosečan broj zaposlenih u društvu za godinu za koju se vrši revizija finansijskih 

izveštaja je: 18 
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2. OSNOVE ZA SASTAVLJANJE I PREZENTACIJU FINANSIJSKIH 

IZVEŠTAJA 
 

Osnove za sastavljanje finansijskih izveštaja 

 

Finansijski izveštaji Društva su sastavljeni u skladu sa Zakonom o računovodstvu (Službeni 

glasnik RS, br. 62/2013) i drugim računovodstvenim propisima koji se primenjuju u Republici 

Srbiji. 

 

Na osnovu Zakona o računovodstvu, pravna lica i preduzetnici u Republici Srbiji su u obavezi 

da vođenje poslovnih knjiga, priznavanje i procenjivanje imovine i obaveza, prihoda i 

rashoda, sastavljanje, prikazivanje, dostavljanje i obelodanjivanje finansijskih izveštaja vrše u 

skladu sa zakonskom i profesionalnom regulativom, koja podrazumeva Konceptualni okvir za 

finansijsko izveštavanje („Okvir“), Međunarodne računovodstvene standarde („MRS“), 

odnosno Međunarodne standarde finansijskog izveštavanja („MSFI“), kao i tumačenja koja su 

sastavni deo standarda.  

 

Prevod Okvira, MRS, MSFI i tumačenja, izdatih od strane Odbora za međunarodne 

računovodstvene standarde i Komiteta za tumačenja međunarodnih standarda finansijskog 

izveštavanja, utvrđuje se rešenjem Ministra finansija i objavljuje u Službenom glasniku RS. 

Do datuma sastavljanja finansijskih izveštaja za 2015. godinu prevedeni su i objavljeni 

standardi i tumačenja standarda (»Sl. Glasnik RS« br. 35/2014). 

 

Shodno tome, prilikom sastavljanja finansijskih izveštaja Društvo primenjuje MRS, MSFI i 

tumačenja koja su na snazi za godinu koja se završava 31. decembra 2015. godine. 

 

Prezentacija finansijskih izveštaja 
 

Finansijski izveštaji su prikazani u formatu propisanom Pravilnikom o sadržini i formi 

obrazaca finansijskih izveštaja za privredna društva, zadruge i preduzetnike (Službeni glasnik 

RS, br. 95/2014).  

 

Finansijski izveštaji su iskazani u hiljadama dinara (RSD), osim ukoliko nije drugačije 

navedeno. Dinar predstavlja zvaničnu izveštajnu valutu u Republici Srbiji. 

 

Uporedni podaci prikazani su u hiljadama dinara (RSD), važećim na dan 31. decembra 2014. 

godine 

 

Računovodstveni metod 
 

Finansijski izveštaji su sastavljeni po metodu prvobitne nabavne vrednosti (istorijskog 

troška), osim ukoliko MSFI ne zahtevaju drugačiji osnov vrednovanja na način opisan u 

računovodstvenim politikama. 
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3. PREGLED ZNAČAJNIH RAČUNOVODSTVENIH POLITIKA 

 

3.1.Pravila procenjivanja – osnovne pretpostavke 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) 

i načelu stalnosti poslovanja. 

 

Prema načelu nastanka poslovnog događaja, poslovni događaj se priznaje kada je nastao i 

uključuje se u finansijske izveštaje u periodu na koji se odnosi, nezavisno od prijema isplate 

novca u vezi sa tim poslovnim događajem. 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u 

neograničenom vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj 

budućnosti. 

 

3.2.Priznavanje elemenata finansijskih izveštaja 

 

Sredstvo se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će po osnovu korišćenja sredstava 

buduće ekonomske koristi priticati u Društvo i kada sredstvo ima nabavnu vrednost ili cenu 

koštanja ili vrednost koja može da se pouzdano izmeri. 

 

Obaveza se priznaje u bilansu stanja kada je verovatno da će odliv resursa koji sadrži 

ekonomske koristi proisteći iz podmirenja sadašnjih obaveza i kada se iznos obaveze koja će 

se podmiriti može pouzdano da izmeri. 

 

Prihod se priznaje u bilansu uspeha kada je povećanje ekonomskih koristi povezano sa 

povećanjem sredstva ili smanjenjem obaveza koje mogu pouzdano da se izmere, odnosno da 

priznavanje prihoda nastaje istovremeno sa priznavanjem povećanja sredstava ili smanjenja 

obaveza. 

 

Rashodi se priznaju u bilansu uspeha kada smanjenje ekonomskih koristi koje je povezano sa 

smanjenjem sredstava ili povećanjem obaveza može pouzdano da se izmeri, odnosno da 

priznavanje rashoda nastaje istovremeno sa priznavanjem porasta obaveza i smanjenjem 

sredstava. 

 

Kapital se iskazuje u skladu sa finansijskim konceptom kapitala kao uloženi novac ili uložena 

kupovna moć i predstavlja neto imovinu Društva. Iz finansijskog koncepta kapitala proističe 

koncept očuvanja kapitala. Očuvanje kapitala meri se nominalnim monetarnim jedinicama – 

RSD. Po ovom konceptu dobitak je zarađen samo ako finansijski (ili novčani) iznos neto 

imovine na kraju perioda premašuje finansijski (ili novčani) iznos neto imovine na početku 

perioda, nakon uključivanja bilo kakvih raspodela vlasnicima ili doprinosa vlasnika u toku 

godine. 
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3.3. Preračunavanje stranih sredstava plaćanja i računovodstveni tretman 

kursnih razlika 

 

Poslovne promene nastale u stranoj valuti su preračunate u dinare po srednjem kursu 

utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza u Srbiji, koji je važio na dan poslovne 

promene. 

 

Sredstva i obaveze iskazane u stranoj valuti na dan bilansa stanja, preračunati su u dinare po 

srednjem kursu utvrđenom na međubankarskom tržištu deviza za taj dan. 

 

Neto pozitivne ili negativne kursne razlike, nastale prilikom poslovnih transakcija u stranoj 

valuti i prilikom preračuna pozicija bilansa stanja iskazanih u stranoj valuti, evidentirane su u 

korist ili na teret bilansa uspeha. 

 

Nemonetarne stavke koje se vrednuju po principu istorijskog troška izraženog u stranoj valuti 

preračunate su po istorijskom kursu važećem na dan inicijalne transakcije.  

 

 

Srednji kursevi za devize, utvrđeni na međubankarskom tržištu deviza, primenjeni za preračun 

deviznih pozicija bilansa stanja u dinare, za pojedine glavne valute su bili sledeći: 

 

 31.12.2015. 31.12.2014. 

1 EUR 121,6261 120,9583 

   

   
 

 

 

3.4. Koeficijenti rasta potrošačkih cena u Republici Srbiji (godišnja inflacija): 

 

 

Mesec 2015. 2014. 

Januar 0,1 1,4 

Februar 0,8 1,5 

Mart 1,9 1,2 

April 1,8 1,8 

Maj 1,5 1,8 

Jun 1,9 2,0 

Jul 1,0 1,8 

Avgust 2,1 1,7 

Septembar 2,0 2,3 

Oktobar 1,4 2,2 

Novembar 1,3 2,2 

Decembar 1,5 1,7 
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3.5.Troškovi pozajmljivanja 

 

Troškovi pozajmljivanja se odnose na kamate i druge troškove koji nastaju u vezi sa 

pozajmljivanjem sredstava. Troškovi pozajmljivanja koji se mogu neposredno pripisati 

sticanju, izgradnji ili izradi sredstva (investicije) koje se osposobljava za upotrebu, uključuju 

se u nabavnu vrednost ili cenu koštanja tog sredstva. Ostali troškovi pozajmljivanja priznaju 

se kao rashod perioda u kome su nastali. 

 

3.6.Umanjenje vrednosti imovine 
 
Na dan svakog bilansa stanja, Društvo preispituje knjigovodstvenu vrednost svoje materijalne 

i nematerijalne imovine da bi utvrdilo da li postoje indikacije da je došlo do gubitka po 

osnovu umanjenja vrednosti imovine. Ukoliko takve indikacije postoje, procenjuje se 

nadoknadivi iznos sredstva da bi se mogao utvrditi eventualni gubitak. Ako nije moguće 

proceniti nadoknadivi iznos pojedinog sredstva, Društvo procenjuje nadoknadivi iznos 

jedinice koja generiše novac, a kojoj to sredstvo pripada. 

 

Nadoknadiva vrednost je neto prodajna cena ili vrednost u upotrebi, zavisno od toga koja je 

viša.  

 

Ako je procenjen nadoknadivi iznos sredstva (ili jedinice koja generiše novac) manji od 

knjigovodstvene vrednosti, onda se knjigovodstvena vrednost tog sredstva umanjuje do 

nadoknadivog iznosa. Gubici od umanjenja vrednosti priznaju se odmah kao rashod, osim ako 

sredstvo prethodno nije bilo predmet revalorizacije. U tom slučaju deo gubitka, do iznosa 

revalorizacije, priznaje se u okviru promena na kapitalu. 

 

3.7.Nematerijalna ulaganja 

 

Nematerijalna ulaganja se priznaju samo kada je verovatno da će od tog ulaganja priticati 

ekonomske koristi i kada je nabavna vrednost ulaganja pouzdano merljiva, a obuhvataju se: 

ulaganja u razvoj, koncesije, patenti, franšize, licence, ulaganja u ostalu nematerijalnu 

imovinu (u okviru kojih su dugoročno plaćeni troškovi zakupa, pravo korišćenja državnog 

zemljišta). Nematerijalna ulaganja, vrednuju se u skladu sa MRS 38 – Nematerijalna ulaganja. 

Početno priznavanje nematerijalnih ulaganja vrši se po nabavnoj vrednosti (paragraf 74 MRS 

38).  

Obračun amortizacije vrši se od početka narednog meseca u odnosu na mesec kada je 

stavljeno u upotrebu. 

Amortizacija se obračunava proporcionalnom metodom, primenom stopa koje se utvrđuju na 

osnovu procenjenog korisnog veka sredstava, primenom sledećih stopa: 

 

Softveri 20% 

Licence  

Patenti, franšiza  

Dugoročni zakup  

Ulaganja u razvoj  

Po ugovoru  



 

 

 

7 

 

3.8.Nekretnine, postrojenja i oprema 

 

Nekretnine, postrojenja i oprema se inicijalno priznaju po nabavnoj vrednosti, odnosno po 

ceni koštanja za sredstva izrađena u sopstvenoj režiji. Nabavnu vrednost čini fakturna 

vrednost uvećana za sve troškove koje se mogu direktno pripisati dovođenju ovih sredstava u 

stanje funkcionalne pripravnosti. 
 
Oprema se kapitalizuje ako je vek njenog korišćenja duži od jedne godine i ako je njena 

pojedinačna vrednost veća od vrednosti propisane poreskim propisima. 

 

Naknadna ulaganja u nekretnine, postrojenja i opremu, koja imaju za cilj produženje korisnog 

veka upotreba ili povećanje kapaciteta, povećavaju knjigovodstvenu vrednost 

 

Nakon početnog priznavanja, nekretnine, postrojenja i oprema se knjiže po njihovoj nabavnoj 

vrednosti umanjenoj za ukupnu eventualnu akumuliranu amortizaciju i ukupne eventualne 

akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. 

 

  
 
Nakon što se priznaju kao sredstvo nekretnine, postrojenja i oprema čija se fer vrednost može 

pouzdano odmeriti, knjiže se po revalorizovanom iznosu, koji predstavlja njihovu fer vrednost 

na datum revalorizacije umanjenu za naknadnu akumuliranu amortizaciju i naknadne 

akumulirane gubitke zbog umanjenja vrednosti. Revalorizacija se vrši dovoljno redovno, kako 

bi se obezbedilo da se knjigovodstvena vrednost bitno ne razlikuje od vrednosti do koje bi se 

došlo korišćenjem fer vrednosti na kraju izveštajnog perioda. 
 
Amortizacija nekretnina, postrojenja i opreme se obračunava na vrednost nekretnina, 

postrojenja i opreme na početku godine, odnosno na nabavnu vrednost opreme stavljene u 

upotrebu tokom godine, primenom proporcionalne metode u toku procenjenog korisnog veka 

upotrebe sredstava, uz primenu sledećih stopa: 
 

Građevinski objekti 2,50% 

Proizvodna oprema 17,00% 

Motorna vozila – kamioni, bageri 15,00% 

Računari 10,00% 

Kancelarijski nameštaj 12,50% 

Telekomunikaciona oprema 8,00% 

Ostala oprema 10,00% 

 

Obračun amortizacije počinje od narednog meseca u odnosu na mesec u kojem je sredstvo 

stavljeno u upotrebu. Amortizacione stope se mogu revidirati svake godine radi obračuna 

amortizacije koja odražava stvarni utrošak ovih sredstava u toku poslovanja i preostali 

nameravani vek  njihovog korišćenja. 

 

Sredstvo se isknjižava iz evidencije u momentu otuđenja ili ukoliko se ne očekuju buduće 

ekonomske koristi od upotrebe tog sredstva. Dobici ili gubici po osnovu prodaje ili otpisa 

sredstva (kao razlika između neto prodajne vrednosti i knjigovodstvene vrednosti) priznaju se 

u bilansu uspeha odgovarajućeg perioda. 
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3.9.Finansijski instrumenti 

 

Klasifikacija finansijskih instrumenata 

Finansijska sredstva uključuju dugoročne finansijske plasmane, potraživanja i kratkoročne 

finansijske plasmane, gotovinu i gotovinske ekvivalente. Društvo klasifikuje finansijska 

sredstva u neku od sledećih kategorija: sredstva po fer vrednosti kroz bilans uspeha, 

investicije koje se drže do dospeća, krediti (zajmovi) i potraživanja i sredstva raspoloživa za 

prodaju. Klasifikacija zavisi od svrhe za koju su sredstva stečena. Rukovodstvo Društva 

utvrđuje klasifikaciju finansijskih sredstava prilikom inicijalnog priznavanja. 

Finansijske obaveze uključuju dugoročne finansijske obaveze, kratkoročne finansijske 

obaveze, obaveze iz poslovanja i ostale kratkoročne obaveze.  

 

Metod efektivne kamate 

Metod efektivne kamate je metod izračunavanja amortizovane vrednosti finansijskog sredstva 

ili finansijske obaveze i raspodele prihoda od kamate i rashoda od kamate tokom određenog 

perioda. Efektivna kamatna stopa je kamatna stopa koja diskontuje buduće gotovinske isplate 

ili primanja tokom očekivanog roka trajanja finansijskog instrumenta ili gde je prikladno, 

tokom kraćeg perioda na neto knjigovodstvenu vrednost finansijskog sredstva ili finansijske 

obaveze.  

 

Gotovina i gotovinski ekvivalenti 

Pod gotovinom i gotovinskim ekvivalentima podrazumevaju se novac u blagajni, sredstva na 

tekućim i deviznim računima kao i kratkoročni depoziti do tri meseca koje je moguće lako 

konvertovati u gotovinu i koji su predmet niskog rizika od promene vrednosti. 

 

Krediti (zajmovi) i potraživanja 

Potraživanja od kupaca, krediti (zajmovi) i ostala potraživanja i plasmani sa fiksnim ili 

odredivim plaćanjima koja se ne kotiraju na aktivnom tržištu, klasifikuju se kao potraživanja i 

krediti (kratkoročni zajmovi) i potraživanja.  

 

Krediti i potraživanja vrednuju se po amortizovanoj vrednosti, primenom metode efektivne 

kamate, nakon umanjenja vrednosti po osnovu obezvređenja. Prihod od kamate se priznaje 

primenom metoda efektivne kamate, osim u slučaju kratkoročnih potraživanja, gde 

priznavanje prihoda od kamate ne bi bilo materijalno značajno. 

 

Umanjenja vrednosti finansijskih sredstava 
 
Na dan svakog bilansa stanja Društvo procenjuje da li postoje objektivni dokazi da je došlo do 

umanjenja vrednosti finansijskog sredstva ili grupe finansijskih sredstava (osim sredstava 

iskazanih po fer vrednosti kroz bilans uspeha). Obezvređenje finansijskih sredstava se vrši 

kada postoje objektivni dokazi da su, kao rezultat jednog ili više događaja koji su se desili 

nakon početnog priznavanja finansijskog sredstva, procenjeni budući novčani tokovi 

sredstava biti izmenjeni. 

 

Obezvređenje (ispravka vrednosti) potraživanja vrši se indirektno za iznos dospelih 

potraživanja koja nisu naplaćena u periodu od 365 dana(navodi se period iz računovodstvenih 

politika) od datuma dospeća za plaćanje, a direktno ako je nemogućnost naplate izvesna i 

dokumentovana. Promene na računu ispravke vrednosti potraživanja evidentiraju se u korist 

ili na teret bilansa uspeha. Naplata otpisanih potraživanja uključuje se u bilansu uspeha kao 

ostali prihod. 
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Ostale finansijske obaveze 

 

Ostale finansijske obaveze, uključujući obaveze po kreditima, inicijalno se priznaju  po fer 

vrednosti primljenih  sredstava, umanjene za troškove transakcije. 

 

Nakon početnog priznavanja, ostale finansijske obaveze se vrednuju po amortizovanoj 

vrednosti korišćenjem metoda efektivne kamate. Trošak po osnovu kamata se priznaje u 

bilansu uspeha obračunskog perioda. 
 

3.10. Porez na dobitak  
 

Tekući porez 

Porez na dobitak predstavlja iznos koji se obračunava i plaća u skladu sa propisima o 

oporezivanju Republike Srbije. Konačni iznos obaveze poreza na dobitak utvrđuje se 

primenom poreske stope od 15% na poresku osnovicu utvrđenu u poreskom bilansu Društva. 

Poreska osnovica prikazana u poreskom bilansu uključuje dobitak prikazan u zvaničnom 

bilansu uspeha koji se koriguje za stalne razlike koje su definisane propisima o oporezivanju 

porezom na dobit Republike Srbije.  

 

Republički propisi ne predviđaju da se poreski gubici iz tekućeg perioda mogu koristiti kao 

osnova za povraćaj poreza plaćenog u prethodnim periodima. Međutim, gubici iz tekućeg 

perioda mogu se koristiti za umanjenje poreske osnovice budućih obračunskih perioda, ali ne 

duže od 5 godina.  

 

Odloženi porez 

Odloženi porez na dobitak se obračunava korišćenjem metode utvrđivanja obaveza prema 

bilansu stanja, za privremene razlike proizašle između knjigovodstvene vrednosti sredstva i 

obaveza u finansijskim izveštajima i njihove odgovarajuće poreske osnovice korišćene u 

izračunavanju oporezivog dobitka. Odložene poreske obaveze se priznaju za sve oporezive 

privremene razlike, dok se odložena poreska sredstva priznaju u meri u kojoj je verovatno da 

će oporezivi dobici biti raspoloživi za korišćenje odbitnih privremenih razlika. 

 

Odloženi porez se obračunava po poreskim stopama za koje se očekuje da će se primenjivati u 

periodu kada se sredstvo realizuje ili obaveza izmiruje. Odloženi porez se evidentira na teret 

ili u korist bilansa uspeha, osim kada se odnosi na pozicije koje se evidentiraju direktno u 

korist ili na teret kapitala, i u tom slučaju se odloženi porez takođe raspoređuje u okviru 

kapitala. 

 

3.11. Primanja zaposlenih 
 
Porezi i doprinosi na zarade i naknade zarada 
 
U skladu sa propisima koji se primenjuju u Republici Srbiji, Društvo je u obavezi da plaća 

doprinose državnim fondovima kojima se obezbeđuje socijalna sigurnost zaposlenih. Ove 

obaveze uključuju doprinose za zaposlene na teret poslodavca u iznosima obračunatim po 

stopama propisanim relevantnim zakonskim propisima. Društvo je, takođe, obavezno da od 

bruto plata zaposlenih obustavi doprinose i da ih, u ime zaposlenih, uplati tim fondovima. 

Doprinosi na teret poslodavca i doprinosi na teret zaposlenog se knjiže na teret rashoda 

perioda na koji se odnose. 
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Društvo nije uključeno u druge oblike penzijskih planova i nema nikakvih obaveza po ovim 

osnovama.  
 
Otpremnine 

U skladu sa Zakonom o radu i Pravilnikom o radu, Društvo ima obavezu da zaposlenom 

isplati otpremninu prilikom odlaska u penziju u iznosu dve prosečne zarade ostvarene u 

Republici Srbiji prema poslednjem objavljenom podatku Republikčkog organa za poslove 

statistike. Društvo je izvršilo procenu sadašnje vrednosti ove obaveze i formiralo 

odgovarajuće rezervisanje po tom osnovu 
 

3.12. Lizing 
 

Lizing se klasifikuje kao finansijski lizing u svim slučajevima kada se ugovorom o lizingu na 

Društvo prenose svi rizici i koristi koje proizilaze iz vlasništva nad sredstvima. Svaki drugi 

lizing se klasifikuje kao operativni lizing.  
 
Sredstva koja se drže po ugovorima o finansijskom lizingu se priznaju u bilansu stanja 

Društva u visini sadašnjih minimalnih rata lizinga utvrđenih na početku perioda lizinga. 

Odgovarajuća obaveza prema davaocu lizinga se uključuje u bilans stanja kao obaveza po 

finansijskom lizingu. Sredstva koja se drže na bazi finansijskog lizinga amortizuju se tokom 

perioda korisnog veka trajanja, u zavisnosti od toga koji je od ova dva perioda kraći. 

 

Zakupi kod kojih zakupodavac zadržava značajniji deo rizika i koristi od vlasništva 

klasifikuju se kao operativni lizing. Plaćanja po osnovu ugovora o operativnom lizingu 

priznaju se u bilansu uspeha ravnomerno kao trošak tokom perioda trajanja lizinga. 
 

3.13. Prihodi i rashodi  
 

Prihodi od prodaje robe, proizvoda i izvršenih usluga priznaju se u bilansu uspeha pod 

uslovom da su svi rizici i koristi prešli na kupca. Prihodi od prodaje se evidentiraju u 

momentu isporuke robe i proizvoda ili izvršenja usluge. Prihodi se iskazuju po fakturnoj 

vrednosti, umanjenoj za odobrene popuste i porez na dodatu vrednost.  

 

Rashodi se obračunavaju po načelu uzročnosti prihoda i rashoda. 
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4. ZNAČAJNE RAČUNOVODSTVENE PROCENE (paragraf 125 MRS 1 – 

Prezentacija finansijskih izveštaja) 

 

Sastavljanje finansijskih izveštaja zahteva od rukovodstva Društva da vrši procene i utvrđuje 

pretpostavke koje mogu da imaju efekta na prezentovane vrednosti sredstava i obaveza i 

obelodanjivanje potencijalnih potraživanja i obaveza na dan sastavljanja finansijskih 

izveštaja, kao i prihoda i rashoda u toku izveštajnog perioda. Ove procene i pretpostavke su 

zasnovane na prethodnom iskustvu, tekućim i očekivanim uslovima poslovanja i ostalim 

raspoloživim informacijama na dan sastavljanja finansijskih izveštaja. Stvarni rezultati mogu 

da se razlikuju od procenjenih iznosa. 

 

Najznačajnija područja koja od rukovodstva zahtevaju vršenje procene i donošenje 

pretpostavki predstavljena su u daljem tekstu:  

 

4.1.Korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme 

 

Društvo procenjuje preostali korisni vek nekretnina, postrojenja i opreme na kraju svake 

poslovne godine. Procena korisnog veka nekretnina, postrojenja i opreme je zasnovana na 

istorijskom iskustvu sa sličnim sredstvima, kao i predviđenim tehnološkim napretkom i 

promenama ekonomskih i industrijskih faktora. 

 

Ukoliko se sadašnja procena razlikuje od prethodnih procena, promene u poslovnim knjigama 

Društva se evidentiraju u skladu sa MRS 8 „Računovodstvene politike, promene 

računovodstvenih procena i greške“. Ove procene mogu da imaju značajne efekte na 

knjigovodstvenu vrednost nekretnina, postrojenja i opreme kao i na iznos amortizacije 

tekućeg obračunskog perioda.  

 

4.2.Umanjenje vrednosti imovine 

 

Na dan bilansa stanja, Društvo vrši pregled knjigovodstvene vrednosti materijalne i 

nematerijalne imovine i procenjuje da li postoje indikacije za umanjenje vrednosti nekog 

sredstva. Prilikom procenjivanja umanjenja vrednosti, sredstva koja gotovinske tokove ne 

generišu nezavisno dodeljuju se odgovarajućoj jedinici koja generiše novac. Naknadne 

promene u dodeljivanju jedinici koja generiše novac ili u vremenu novčanih tokova mogu da 

utiču na knjigovodstvenu vrednost odnosne imovine. 

 

4.3.Ispravka vrednosti potraživanja  

 

Ispravka vrednosti sumnjivih i  spornih potraživanja je izvršena na osnovu procenjenih 

gubitaka usled nemogućnosti kupaca da ispune svoje obaveze u roku koji prelazi rok 

tolerancije naplativosti potraživanja. Procena rukovodstva je zasnovana na starosnoj analizi 

potraživanja od kupaca, istorijskim otpisima, kreditnoj sposobnosti kupaca i promenama u 

postojećim uslovima prodaje. Ovo uključuje i pretpostavke o budućem ponašanju kupaca i 

očekivanoj budućoj naplati. Promene u uslovima poslovanja, delatnosti ili okolnostima 

vezanim za određene kupce mogu da imaju za posledicu korekciju ispravke vrednosti 

sumnjivih i spornih potraživanja obelodanjene u priloženim finansijskim izveštajima. 
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4.4.Ispravka vrednosti zastarelih zaliha i zaliha sa usporenim obrtom 

 

Društvo vrši ispravku vrednosti zastarelih zaliha kao i zaliha sa usporenim obrtom. Pored 

toga, određene zalihe Društva vrednovane su po njihovoj neto prodajnoj vrednosti. Procena 

neto prodajne vrednosti zaliha izvršena je na osnovu najpouzdanijih raspoloživih dokaza u 

vreme vršenja procene. Ova procena uzima u obzir očekivano kretanje cena i troškova u 

periodu nakon datuma bilansa stanja i njena realnost zavisi od budućih događaja koji treba da 

potvrde uslove koji su postojali na dan bilansa stanja. 

 

4.5.Sudski sporovi  

 

Prilikom odmeravanja i priznavanja rezervisanja i utvrđivanja nivoa izloženosti potencijalnim 

obavezama koje se odnose na postojeće sudske sporove rukovodstvo Društva donosi određene 

procene. Ove procene su neophodne radi utvrđivanja verovatnoće nastanka negativnog ishoda 

i određivanja iznosa neophodnog za konačno sudsko poravnanje. Usled inherentne 

neizvesnosti u postupku procenjivanja, stvarni gubici mogu da se razlikuju od gubitaka 

inicijalno utvrđenih procenom. Zbog toga se procene koriguju kada Društvo dođe do novih 

informacija, uglavnom uz podršku internih stručnih službi ili spoljnih savetnika. Izmene 

procena mogu da u značajnoj meri utiču na buduće poslovne rezultate. 
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5. NEKRETNINE, POSTROJENJA I OPREMA  

 

 

 u hiljadama dinara 

 

 Bruto 
Ispravka 

vrednosti 
Neto 

Stanje na početku godine 100492 26812 73680 

Povećanje u toku godine 5207 3177 2030 

Smanjenje u toku godine 60 60 0 

Stanje na kraju godine 105639 29929 75710 

 

  

 

 

6. DUGOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

u hiljadama dinara 

Ime pravnog lica u čijem 

kapitalu je učešće 

Vlasnički 

udeo (%) 
Valuta Bruto iznos 

Ispravka 

vrednosti 
Neto iznos 

         

a) Učešće u kapitalu zavisnih pravnih lica    

         

b) Učešće u kapitalu pridruženih pravnih lica i zajedničkih poduhvata   

      

c) Učešća u kapitalu ostalih pravnih lica i druge hartije od 

vrednosti raspoložive za prodaju 

  
 

 

 

 

7. ODLOŽENA PORESKA SREDSTVA 

 

u hiljadama dinara 

 31. decembra 

2015. 

31. decembra 

2014. 

   

Odložene poreska sredstva po osnovu (a do c)   

a) gubitka ranijih godina u poreskom bilansu   

b) neiskorišćenih poreskih kredita   

c) razlike između knjigovodstvene vrednosti imovine i 

njene poreske osnovice   

 



 

 

 

14 

8. ZALIHE 

u hiljadama dinara 

 31. decembra 2015. 

1. Materijal i sitan inventar i alat na zalihi 4 

2. Nedovršena proizvodnja (neto)  

3. Poluproizvodi  

4. Gotovi proizvodi (neto)  

5. Roba (neto)  

Zalihe bez izlaza u poslednjih 365 dana – ukupno (1 do 5) 4 

 

Zalihe su usaglasene sa popisom roba se vodi po prodajnim cenama , materjal po nabavnim. 
 

Starosna struktura plaćenih avansa za zalihe i usluge 

u hiljadama dinara 

Starost plaćenih avansa za zalihe i 

usluge u danima 
Do 365 dana 

Preko godinu 

dana 
Ukupno 

Plaćeni avansi, bruto 84  84 

Ispravka vrednosti    

Plaćeni avansi, neto     
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9. POTRAŽIVANJA PO OSNOVU PRODAJE     

 

 

u hiljadama dinara 

Starost potraživanja  u danima 

Potraživanja 

do 365 dana 

starosti 

Potraživanja 

starija od 

godinu dana 

Ukupno 

(2+3) 

1 2 3 4 

Kupci u zemlji - matična i zavisna pravna lica 

(bruto) 
   

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

     

Kupci u inostranstvu - matična i zavisna pravna 

lica (bruto) 
   

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

     

Kupci u zemlji - ostala povezana pravna lica 

(bruto) 
   

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

     

Kupci u inostranstvu - ostala povezana pravna 

lica (bruto) 
   

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

       

Kupci u zemlji (bruto) 13061 1548 14609 

Ispravka vrednosti  1548 1548 

Neto potraživanja 13061  13061 

     

Kupci u inostranstvu (bruto)    

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

     

Ostala potraživanja po osnovu prodaje (bruto)    

Ispravka vrednosti    

Neto potraživanja    

 

Na dospela nenaplaćena potraživanja Društvo ne vrši obračun zatezne kamate po potrebi kao 

i utuzenja pojedini potrazivanja. 
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10. DRUGA POTRAŽIVANJA  

 

u hiljadama dinara 

 31. decembra 

2015. 

31. decembra 

2014. 

   

Potraživanja za kamatu i dividendu   

Potraživanja od zaposlenih   

Potraživanja od državnih organa i organizacija   

Potraživanja za više plaćeni porez na dobitak   

Potraživanja po osnovu preplaćenih ostalih poreza i 

doprinosa 
  

Potraživanja za naknade zarada koje se refundiraju   

Potraživanja po osnovu naknada šteta   

Ostala kratkoročna potraživanja  0 

Ispravka vrednosti drugih potraživanja   

DRUGA POTRAŽIVANJA:  0 

   

 

 

11. KRATKOROČNI FINANSIJSKI PLASMANI 

 

u hiljadama dinara 

Opis 

Kratkoročni 

krediti i 

plasmani 

matična i 

zavisna 

pravna lica 

Kratkoročni 

krediti i 

plasmani 

ostala 

povezana 

pravna lica 

Kratkoročni 

krediti i 

zajmovi u 

zemlji 

Kratkoročni 

krediti i 

zajmovi u 

inostranstvu 

Ostali 

kratkoročni 

plasmani 

Ukupno 

1 2 3 4 5 6  

Bruto stanje na početku 

godine 
      

Bruto stanje na kraju 

godine 
      

       

Ispravka vrednosti na 

početku godine 
      

Ispravka vrednosti na 

kraju godine 
      

       

NETO STANJE       

31.12.2015. godine       

31.12.2014. godine       
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12. GOTOVINSKI EKVIVALENTI I GOTOVINA 

 
 
12.1.  Društvo ima otvorene dinarske  račune kod sledećih poslovnih banaka sa stanjem na 
dan  31.12.2014.god. 

 

Broj analit. Naziv Banke Izvod-Dnevnik blagajne 

konta 
  Datum Broj 

Iznos 

2410 TEKUCI RACUN KBM BANKA 31.12.2015 292 2422 

24103 VOJVOĐANSKA BANKA 30.12.2015 4 63 

2410 VOJVOĐANSKA BANKA 25.12.2015 36 6 

2430 GLAVNA BLAGAJNA 31.12.2015 96 4 

 

        2495 
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13. KAPITAL-STRUKTURA 

 

         u hiljadama dinara 

Vrsta kapitala 2015 2014 

30 – Osnovni kapital 76575 74863 

32 - Rezerve 877 877 

34 – Neraspoređeni dobitak 2193 2024 

Ukupno kapital 79645 77764 
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14. OBAVEZE IZ POSLOVANJA 

 

         U hiljadama dinara  

VRSTA OBAVEZA 2015 2014 

Obaveze prema dobavljačima 9928 11008 

Obaveze za neto zarade 635 643 

Obaveze za porez na zarade 69 69 

Obaveze za PIO na teret zaposlenog 123 124 

Obaveze za zdravstveno osiguranje na teret 

zaposlenog 
45 46 

Obaveze za nezaposlene na teret zaposlenog 7 7 

Obaveze za PIO na teret poslodavca 105 106 

Obaveze za zdravstveno na teret poslodavca 45 46 

Obaveza za nezaposlene na teret poslodavca 7 7 

Obaveza za PDV i ostale obaveze 745 931 

Ukupno obaveze 11709 12987 
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15. USAGLAŠAVANJE POTRAŽIVANJA I OBAVEZA 
 
Društvo je izvršilo usaglašavanje potraživanja i obaveza sa stanjem na dan 31.12.2015. godine. 

 

 

 

Kupci u zemlji  - Usaglašeno 96% 

       NEUSAGLAŠENO(4%)  718 hilj.din. 

Redni 

broj 

Neusaglašeni IOS-i ( 4 % ) 
Napomene 

Naziv kupca Iznos 000RSD. 

1 STR „Laza“ Gruža 66 Nije odgovorio 

2 STR „Nikola“ Gruža 146 Nije odgovorio 

3 STR „Agrotop“ Toponica 32 Nije odgovorio 

4 STR „Agro Đole“ Gruža 34 Nije odgovorio 

6 SZR „Agrofarm“ Gruža 100 Nije odgovorio 

7 Opštinska uprava Knić 280 Nije odgovorio 

8 

 
MZ Toponica 60 Nije odgovorio 

 UKUPNO NEUSAGLAŠENO 718  
 

 

 

 

 
Dobavljači u zemlji –usaglašeno 100%                                                                                                                                                                                                                                                                                               

  
Redni 
Broj 

Neusaglašeni IOS-i   
Napomene   

  Naziv dobavljača Iznos 

  1    

  2    

  3    

  4    

  5    

  6    

  7    

  8    

  9    

  10    

  11    

  12    

  
13 
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16. POSLOVNI PRIHODI 

 

 

Opis 2015 2014 

Prihodi od prodaje robe i usluga: 34661 37944 

Prihodi od prodaje robe i usluga:   

Prihodi od prodaje gotovih proizvoda i usluga:   

Smanjenje vrednosti zaliha učinaka    

Prihosdi od premija i subvencija   

POSLOVNI PRIHODI 34661 37944 
 
 

Prihodi od prodaje usluga na domacem  trzistu u iznosu od 34661 hiljada dinara odnose se na 

prodaju usluga (osnovna delatnost Drustva). 
 

 

 

 

17. POSLOVNI RASHODI 

 

VRSTA RASHODA 2015 2014 

TROŠKOVI 

MATERIJALA 
5047 4180 

TROŠKOVI GORIVA I 

ENERGIJE 
6950 6798 

TROŠKOVI ZARADA, 

NAKNADA ZARADA I 

OSTALI LIČNI RAHODI 

13147 13904 

TROŠKOVI 

PROIZVODNIH USLUGA 
4231 6416 

TROŠKOVI 

AMORTIZACIJE 
3176 2136 

NEMATERIJALNI 

TROŠKOVI 
1347 1106 

UKUPNO 33898 34540 
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18. TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I OSTALI LIČNI 

RASHODI 

 

 

 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Troškovi zarada i naknada (bruto)  10617 10992 

2. Troškovi poreza i doprinosa na zarade i naknade na 

teret poslodavca 

1900 1996 

3. Troškovi naknada po ugovoru o delu 0 7 

4. Troškovi naknada po autorskim ugovorima 0 0 

5. Troškovi naknada po ugovoru o privremenim i 

povremenim poslovima 

0 194 

6. Troškovi naknada fizičkim licima po osnovu ostalih 

ugovora 

  

7. Troškovi naknada direktoru odnosno članovima 

organima upravljanja i nadzora 

69 20 

8. Ostali lični rashodi i naknade 561 695 

TROŠKOVI ZARADA, NAKNADA ZARADA I 

OSTALI LIČNI RASHODI (1 do 8) 

13147 13904 

 

 

 

19. TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Troškovi usluga na izradi učinaka 0 0 

2. Troškovi transportnih usluga 2585 4155 

3. Troškovi usluga na održavanju 867 1412 

4. Troškovi zakupnina 0 0 

5. Troškovi sajmova 0 0 

6. Troškovi reklame i propagande 0 0 

7. Troškovi istraživanja 222 208 

8. Troškovi razvoja koji se nekapitalizuju 0 0 

9. Troškovi ostalih usluga 557 641 

TROŠKOVI PROIZVODNIH USLUGA (1 do 9) 4231 6416 
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20. NEMATERIJALNI TROŠKOVI 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Troškovi neproizvodnih usluga 367 794 

2. Troškovi reprezentacije 44 50 

3. Troškovi premije osiguranja 162 129 

4. Troškovi platnog prometa 78 66 

5. Troškovi članarina 47 44 

6. Troškovi poreza 377 23 

7. Troškovi doprinosa 0 0 

8. Ostali nematerijalni troškovi 272 0 

NEMATERIJALNI TROŠKOVI (1 do 8) 1347 1106 

 

 

 

 

21. RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI OSTALE IMOVINE 

KOJA SE ISKAZUJE PO FER VREDNOSTI KROZ BILANS USPEHA 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Obezvređenje bioloških sredstava   

2. Obezvređenje nematerijalne imovine   

3. Obezvređenje nekretnina, postrojenja i opreme   

4. Obezvređenje dugoročnih finansijskih plasmana i 

drugih hartija od vrednosti raspoloživih za prodaju 

  

5. Obezvređenje zaliha materijala i robe    

6. Obezvređenje potraživanja i kratkoročnih 

finansijskih plasmana  

  

7. Obezvređenje ostale imovine   

RASHODI OD USKLAĐIVANJA VREDNOSTI 

OSTALE IMOVINE (1 do 7) 
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22. OSTALI PRIHODI 

 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Dobici od prodaje nematerijalne imovine, 

nekretnina, postrojenja i opreme 
  

2. Dobici od prodaje bioloških sredstava   

3. Dobici od prodaje učešća i hartija od vrednosti   

4. Dobici od prodaje materijala   

5. Viškovi   

6. Naplaćena otpisana potraživanja   

7. Prihodi od efekata ugovorene zaštite od rizika   

8. Prihodi od smanjenja obaveza    

9. Prihodi od ukidanja dugoročnih i kratkoročnih 

rezervisanja 
  

10. Ostali nepomenuti prihodi 480 272 

OSTALI PRIHODI (1 do 10) 480 272 

 

 

 

23. OSTALI RASHODI 

u hiljadama dinara 

 01.01-31.12. 

2015. 

01.01-31.12. 

2014. 

   

1. Gubici po osnovu rashodavanja i prodaje nemater. 

imovine, nekretnina, postrojenja i opreme 

  

2. Gubici po osnovu rashodavanja i prodaje bioloških 

sredstava 

  

3. Gubici po osnovu prodaje učešća u kapitalu i hartija 

od vrednosti 

  

4. Gubici od prodaje materijala   

5. Manjkovi   

6. Rashodi po osnovu efekata ugovorene zaštite od 

rizika koji neispunjavaju uslove da se iskažu u 

okviru ostalog sveobuhvatnog rezultata 

  

7. Rashodi po osnovu direktnih otpisa potraživanja 124 2622 

8. Rashodi po osnovu rashodavanja zaliha materijala i 

robe 

  

9. Ostali nepomenuti rashodi 0 890 

OSTALI RASHODI (1 do 9) 124 3512 

 

 

 

 



 

 

 

25 

24. ZNAČAJNI DOGAĐAJI NAKON DATUMA BILANSA 

 
  

Događaji nakon datuma bilansa stanja – ne postoje značajniji dogadjaji nakon bilansa 

stanja koji bi mogli značajno da utiču na vrednost iskazane imovine i obaveza. 

 

 

 

25. SUDSKI SPOROVI 

 

Društvo JKP Komunalac Knić nema aktivnih sudskih sporova. 
 
 
 
 

26. Data jemstva i garancije 

 

Društvo nema potencijalnih  obaveza na dan 31. decembra 2015. godine po osnovu datih 

jemstava i garancija datih povezanim pravnim licima . 

 

 

 

27. NAČELO STALNOSTI POSLOVANJA 

 

Finansijski izveštaji su sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (načelo uzročnosti) 

i načelu stalnosti poslovanja. 

Prema načelu nastanka poslovnog događaja učinci poslovnih promena i drugih događaja se 

priznaju u momentu nastanka (a ne kada se gotovina ili njen ekvivalent primi ili isplati). 

Finansijski izveštaji sastavljeni na načelu nastanka poslovnog događaja (osim Izveštaja o 

tokovima gotovine) pružaju informacije ne samo o poslovnim promenama iz prethodnog 

perioda, koje uključuju isplatu i prijem gotovine, već takođe i o obavezama za isplatu 

gotovine u budućem periodu i o resursima koji predstavljaju gotovinu koja će biti primljena u 

budućem periodu.  

Finansijski izveštaji su sastavljeni pod pretpostavkom da će Društvo da posluje u 

neograničenom vremenskom periodu i da će da nastavi sa poslovanjem i u doglednoj 

budućnosti. 
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